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Ερμούπολη, 11 Ιουλίου 2013 
          Αριθ. Πρωτ. 14946 

Προς:   
κ. Κυριάκο Μητσοτάκη, Υπουργό Διοικητικής  
Μεταρρύθμισης & Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης 
Fax. 210 3641048 
 
κ. Ιωάννη Μιχελάκη, Υπουργό Εσωτερικών 
Fax. 2131364314 

 
κ. Νικόλαο Δένδια, Υπουργό Δημόσιας Τάξης  
και Προστασίας του Πολίτη,  
Fax. 2106917944 

 
κ. Κωνσταντίνο Αρβανιτόπουλο 
Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 
Fax. 2103442887 

 
Κοινοποίηση:  
 
Βουλευτές Ν. Κυκλάδων 
Μέσα μαζικής Ενημέρωσης Ν. Κυκλάδων 
 
 
Θέμα: «Πολυνομοσχέδιο – Απολύσεις στο Δημόσιο - Κατάργηση Δημοτικής Αστυνομίας – 
Μετατάξεις Δημοτικών Αστυνομικών» 
 
  
Αξιότιμοι κύριοι Υπουργοί,  
 
Σχετικά με την απόφαση της κυβέρνησης, για κατάργηση της Δημοτικής Αστυνομίας ως 
Yπηρεσίας και τη μετάταξη των δημοτικών αστυνομικών στο Yπουργείο Δημόσιας Τάξης, θα 
θέλαμε να επισημάνουμε τα εξής: 
 
Εξ όσων γνωρίζουμε από σχετικά δημοσιεύματα, ποσοστό 5%-10% των δημοτικών 
αστυνομικών, θα παραμείνουν στους δήμους, προκειμένου να απορροφηθούν σε άλλες θέσεις, 
ενώ η πλειονότητα των υπολοίπων, θα απορροφηθεί από το Υπουργείο Δημόσιας Τάξης. 
 
Θα πρέπει να αναφερθεί αλλά και να αναγνωρισθεί το γεγονός, ότι οι δημοτικοί αστυνομικοί 
παράλληλα με τις άλλες αρμοδιότητές τους, συνέβαλαν σε σημαντικό βαθμό, ασχολούμενοι 
συστηματικά, με την αντιμετώπιση του παραεμπορίου, μια μάστιγα που απειλεί την νόμιμη 
επιχειρηματική δραστηριότητα στα νησιά μας, ιδιαίτερα κατά τη θερινή περίοδο. 
 
Δεδομένης της χρόνιας υποστελέχωσης και των ελλείψεων των Αστυνομικών Διευθύνσεων και 
Τμημάτων στη νησιωτική περιοχή μας, ζητούμε α) τη μετάταξη του συνόλου των δημοτικών 
αστυνομικών (πλην όσων παραμείνουν στους Δήμους)  και β) τη μεταφορά του συνόλου των 
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αρμοδιοτήτων που είχαν μέχρι σήμερα (συμπεριλαμβανομένης και της ευθύνης για την πάταξη 
του παραεμπορίου) στο  Υπουργείο Δημόσιας Τάξης.  
 
Σχετικά με τις επερχόμενες απολύσεις σχολικών φυλάκων, θα θέλαμε να τονίσουμε ότι το έργο 
που προσφέρουν είναι πολλαπλό και πέραν των επισήμων αρμοδιοτήτων τους. Για μια ακόμη 
φορά δεν λαμβάνονται υπόψη οι ιδιαίτερες συνθήκες των νησιών που χαρακτηρίζονται από 
έντονη εποχικότητα. Η ερημοποίησή τους κατά τη χειμερινή περίοδο και η απουσία φύλαξης των 
σχολικών κτιρίων σε συνδυασμό και με την ύπαρξη πολλών αλλοδαπών αμφίβολης νομιμότητας, 
θα καταστήσει τα σχολικά συγκροτήματα και κτίρια, ιδιαίτερα προκλητικά και ευάλωτα σε 
διαρρήξεις και βανδαλισμούς, καθώς όπως γνωρίζετε η υποστελέχωση των αστυνομικών 
τμημάτων δεν εγγυάται ούτε στο ελάχιστο, την ασφάλειά τους.  
 
Επιπλέον, χωρίς κανένα σεβασμό στην ιδιαιτερότητα και κυρίως στις ιδιομορφίες και τα 
μειονεκτήματα των νησιών - για τα οποία η ζήτηση από εκπαιδευτικούς παρουσιάζεται διαχρονικά 
μειωμένη - καταργούνται ειδικότητες και απομακρύνονται εκπαιδευτικοί, προδιαγράφοντας μια 
σκοτεινή εποχή για την εκπαίδευση. Προφανώς δεν λαμβάνονται υπόψη ούτε οι πραγματικές 
ανάγκες των νησιών, ούτε τα επίσημα στοιχεία, σύμφωνα με τα οποία, το εκπαιδευτικό επίπεδο 
στην περιοχή μας είναι ήδη χαμηλό. Επισημαίνουμε ότι οι οριζόντιες αυτές πολιτικές, είναι πολύ 
επικίνδυνες όχι μόνο για τα προφανή, αλλά και για την ίδια την εθνική συνοχή.  

  
Κύριοι Υπουργοί,  
 
Το Επιμελητήριό μας ουδέποτε συνηγόρησε υπέρ της διατήρησης του χαρακτήρα του δημόσιου 
τομέα, όπως διαμορφώθηκε και λειτούργησε μέχρι σήμερα, Όμως, δεν πρόκειται να συμφωνήσει 
με πολιτικές οριζόντιου χαρακτήρα, που θίγουν ανεπανόρθωτα την ποιότητα ζωής, την κοινωνική 
συνοχή, και την οικονομία των νησιών, αλλά ούτε και να συμβιβαστεί τηρώντας ουδέτερη στάση 
απέναντι στα προωθούμενα μέτρα, με τη λογική ότι θίγουν άλλες κοινωνικές ομάδες και όχι την 
επιχειρηματική τάξη.  
 
Σας καλούμε να αντιμετωπίσετε με ευαισθησία και σεβασμό την ήδη υποβαθμισμένη νησιωτική 
περιφέρεια, ή οποία βάλλεται σε όλα τα επίπεδα, από παρόμοιες πολιτικές (κατάργηση Δ.Ο.Υ. 
Περιφερειακών Δ/νσεων Τουρισμού, μείωση ακτοπλοϊκών δρομολογίων κλπ) και να ενεργήσετε, 
ώστε η σκληρή και οπισθοδρομούσα για τα νησιά μας πραγματικότητα, να μην επιδεινωθεί 
περαιτέρω.  
 
Με εκτίμηση, 

 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 
 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΡΟΥΣΣΟΣ 
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